

图们江报

두만강신문 Газета Тумэньцзян
TUMEN RIVER DAILY 图们江新闻

●国内统一刊号CN22-0012●邮发代号11-60●E-mail:tumenjiangbao@163.com●图们江新闻网:www.tmjnews.net www.tmjnews.cn●今日4版

2021年9月9日
星期四
农历辛丑年八月初三
第4407期

珲春暨图们江
下游地区天气预报

今天白天到夜间:晴有时多云,偏东风2~3级,最高气温26℃,最低气温15℃。未来24小时:空气污染气象等级:1级,紫外线等级:3级。

详情请拨打电话:12121

吉林省司法厅送法下乡 法治文艺演出走进密江

本报讯(记者 李莹)日前,吉林省司法厅送法下乡法治文艺演出在密江乡政府举行。此次活动,由吉林省司法厅和省曲艺团主办,珲春市司法局、密江乡政府、密江司法所协办。演出中,演员们围绕发生在群众身边的法治事件和司法案例,紧扣《民法典》中与群众生活密切相关的夫妻共同债务认定、离婚财产分割、高空抛物等,以小品、谐剧、快板、有奖知识竞答等群众喜闻乐见的形式进行演绎和呈现,寓教于乐,在潜移默化中增强群众的法治意识和法治观念。演员们的精彩演出,赢得现场群众的阵阵掌声。

演出后,延边州司法局、珲春市司法局和密江司法所工作人员在现场设置咨询台,为群众提供法律咨询和政策讲解服务,并向群众发放调查问卷,征询了解群众诉求,满足群众的法律需求,取得了良好的普法宣传效果。

绘生态画卷 书绿色华章

本报记者 宋子琪



初秋的珲春,天空澄碧,纤云不染,远山含黛,丰收在望。如此美景,是珲春市近年来坚守发展和生态“两条底线”,以实施生态环境问题整改为抓手,以加快建设生态强市为载体,持续巩固和厚植生态优势,全力推动生态环境建设的综合体现。

如今,一幅青山绿水、诗情画意的生态美景,正在珲春大地铺展开来。珲春位于北纬42度黄金温度带,生态环境绝佳,森林覆盖率达86%,空气质量常年保持在国家二级标准以上,饮用水源地水质达标率保持在100%,生态环境状况指数连续多年名列吉林省第一。野生动植物资源达1270余种,其中有国家二级保护动物黑熊、马鹿、狍子、花尾榛鸡等33种;有国家一级保护动物东北虎、东北豹、梅花鹿、丹顶鹤等9种,是野生动植物繁衍生息的“世外桃源”,是名副其实的“虎豹之乡”“候鸟天堂”。

珲春城內山川秀美、景色迷人。敬信湿地湖泊相连,鸥鹭飞翔;大荒沟溪流淙淙、蜿蜒而下;地下森林层林滴翠、神秘莫测;吊水壶溪水碧透、波光潋滟;作为新世纪第一缕曙光首照地的森林山,山势险峻、秀峰跌宕……

珲春雨量充沛、水系发达、泡塘遍布。图们江流经珲春,珲春河被称为珲春的“母亲河”。珲春受中温带近海洋性季风气候影响,冬暖夏凉,8月份平均气温21.5度,生态环境优良,空气质量一级,是天然的避暑胜地,也是最适合人类居住的理想城市之一。

在生态系统中,虎豹处于食物链的顶端,被称为旗舰物种。它们的存在,是对当地生态系统的“褒奖”。2016年12月,国家通过了《东北虎豹国家公园体制试点方案》,标志着东北虎、东北豹的保护上升到了国家战略。2017年9月12日,东北虎豹国家公园管理局珲春局正式挂牌,书写了珲春市东北虎豹保护的崭新篇章。

为擦亮“东北虎之乡”品牌,珲春市大力修复森林植被,不断满足蹄类动物生存繁衍需求,复壮东北虎豹猎物种群,丰富东北虎豹食物链。通过建立生物多样性监测网络体系,综合运用野外调查、红外相机、振动光纤、无人机、卫星等技术手段,对东北虎豹活动规律及其生存环境进行实时动态监测。设在东北虎豹国家公园科研基地内的“天地空”一体化监测系统,可实时监测记录珲春境内虎豹种群每天的活动情况,极大地提高了监测东北虎豹的成效。

目前,东北虎豹栖息环境显著改善,种群健康稳定,活动范围不断扩大。在珲春林区监测到的东北虎和东北豹有27只和33只,作为东北虎豹国家公园核心区的珲春,已成为目前我国野生东北虎豹数量最多、活动最频繁的区域,基本实现了“众山皆有虎”的原始风貌。

据相关专家考证,每年光临敬信湿地的鸟类共有5目6科60种,包括丹顶鹤、白头鹤、东方白鹳、黑鹳、中华秋沙鸭、白尾海雕、金雕、虎头海雕等8种国家一级保护鸟类;兔、单、白枕鹤、灰鹤、白额雁等38种国家二级保护鸟类,是名副其实的“候鸟天堂”。候鸟的到来,让原本寂静的敬信湿地热闹了起来,鸟群盘旋,蔚为壮观,形成了一道独特的生态景观,吸引了不同地域的拍鸟人,将珲春的美名传遍大江南北。

珲春市委、市政府将始终坚持绿色发展理念,全力做好生态保护工作,努力把珲春打造成为世界级“生态宝库”。

如今,行走在珲春的公园广场、大街小巷,蔚蓝的天空、清澈的河水和翠绿的植被随处可见。近年来,珲春市牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,坚决打赢蓝天、碧水、净土三大保卫战,在高质量转型发展上迈出了更大步伐,绘就了生态环境“高颜值”和经济发展“高品质”同步推进的绚丽画卷。

2020年,珲春市环境空气质量优良天数达361天,占比98.6%,无重污染天气;可吸入颗粒物PM10的浓度为28微克每立方米、细颗粒物PM2.5的浓度为17微克每立方米,均符合国家标准;国省考断面优良水体比例达100%;水源地水质达标率100%。

天朗气清,惠风和畅,抬头望去,是晴空万里的“珲春蓝”。层林叠翠,碧波荡漾,放眼四顾,是心旷神怡的“生态绿”。国家卫生城市、国家森林城市、国家园林城市、全国绿化模范市、全国百佳深呼吸小城……一个个荣誉就是对珲春生态文明建设褒奖的,也是珲春向世界递出的闪亮名片。

珲春市委、市政府将始终坚持绿色发展理念,全力做好生态保护工作,努力把珲春打造成为世界级“生态宝库”。

珲春市委、市政府将始终坚持绿色发展理念,全力做好生态保护工作,努力把珲春打造成为世界级“生态宝库”。

珲春市委、市政府将始终坚持绿色发展理念,全力做好生态保护工作,努力把珲春打造成为世界级“生态宝库”。

吉林省社会工作服务站 第八督导组来珲春调研

本报讯(记者 张月)日前,吉林省社会工作服务站第八督导组来到珲春市,就社工站基本建设情况进行调研。

在珲春市三家子满族乡社工站,督导组围绕“加快推动乡镇社工站建设”主题,就社工站的建设、制度设计、设备配备等情况进行了调研。

在随后召开的座谈会上,督导组就社工站的发展思路、角色定位等进行了专业性指导,并提出意见建议。

督导组强调,要注重社工站、社区、街道的互联互通,推进“五社联动”,形成优势互补、资源共享、互助共建的全局思维;要根据社区实际建立相关诉求台账,列出需求清单,针对不同社区设计差异化的执行方案,为下一步提供精准化服务供给奠定基础,打造本土化社工品牌。

作风建设年进行时

珲春市工信局 扎实开展干部作风问题排查整改

本报讯(记者 穆蓉)为深入开展“作风建设年”活动,连日来,珲春市工信局扎实开展干部作风问题排查整改,推进干部作风建设。

该局通过召开动员部署会议,成立领导小组,围绕干部队伍中存在的责任意识不强、服务观念淡薄、工作研究不深入、缺乏斗争精神、庸懒散浮拖推等重点问题,制定作风提升建设活动方案,要求全局机关干部签订《转作风、提效能、优化营商环境公开承诺书》,确保整改工作有序推进。

该局选择30个主要服务企业,开展问卷调查,就机关干部为企业协调解决实际困难、廉洁自律等情况征询企业意见。同时,面向公众,发放征求意见表,公开服务承诺和投诉热线,广泛收集机关干部在服务企业、服务基层工作中履行职责和兑现服务承诺中存在的突出问题。通过召开全体干部职工批评与自我批评会议,开诚布公交换意见,实事求是进行问题自查,并就查找出来的问题进行梳理汇总、建立台账,对相关问题进行限时销号整改。

珲春市开通“找档案”服务热线

本报讯(记者 张月)为解决干部群众查档案、找档案难题,提高人事档案利用效能,日前,珲春市干部档案管理中心开通“找档案”服务热线(0433-7551136),为全市干部群众提供档案保管单位查询服务,打通服务群众“最后一公里”。

据介绍,档案查询范围为:珲春市各机关单位、国有企业保管的人事档案。人事档案主要用于大学生就业、干部身份认证、干部选拔任用、工作调动、职称申报、职级晋升、退休手续办理、养老保险缴纳、社会关系证明和其他档案信息证明等事项。目前,珲春市可查询的人事档案数量为79437份。

珲春市公安局交警大队 开展非机动车交通违法整治

本报讯(记者 李莹)日前,珲春市公安局交警大队开展非机动车交通违法整治行动。

行动中,该大队根据非机动车违法规律,科学部署警力,合理安排勤务,采取定点执勤与流动巡逻相结合、劝导与处罚相结合的工作方法,严查非机动车逆行、闯红灯、横穿马路、违法载人、占用机动车道等违法行为。对交通违法行为人进行警示教育,宣讲交通法律法规,增强交通违法行为人的自觉守法意识。

珲春市哈达门乡 扎实开展市乡两级 人大换届选举工作

本报讯(记者 张月)为扎实开展市乡两级人大换届选举工作,珲春市哈达门乡积极贯彻落实各项决策部署,切实加强业务培训,做好换届选举宣传和选民登记工作,确保换届选举工作依法有序推进。

该乡成立选举委员会,下设4个市级选区选举办事组和21个乡级选区选举办事组,确保各项工作落实到位。通过召开专题会议,梳理细化工作实施方案,提前研判、提前部署,将责任落实到人;组织选举办事组、选民登记工作人员进行相关业务培训,明确工作流程和时间节点,保证各项工作按时、准确完成。

为做好选民登记工作,该乡采用前端后端联动的方式进行,其中,各选区选举办事组为前端、乡

市乡人大换届选举 依法有序稳步推进

9月10日至12日 教师可免费游防川

本报讯(记者 穆蓉)日前,记者从珲春防川景区获悉,9月10日至12日,游客凭教师资格证可免费游防川景区。

据了解,9月10日至12日,游客凭教师资格证可免门票进入防川景区,仅自费倒站车费及保险费。同时,全国教师及延边州内居民入住防川民俗风情酒店可购买半价优惠券,享受199元至760元不等的优惠,还可优惠搭乘图们江快艇。

中央生态环境保护督察在吉林

督察进驻日期:2021年8月26日-9月26日
专门值班电话:0431-83112369
专门邮政信箱:长春市A065号邮政专用信箱,邮编130051
督察组受理举报电话时间:每天8:00-20:00



日前,珲春市杨泡满族乡小学携手市第一实验小学,开展以“民族团结一家亲”为主题的互动交流。两校学生身着美丽的满族和朝鲜族传统服装,共同学习满族剪纸,使学生们在创作中感受满族剪纸的独特魅力。图为两校学生在展示剪纸作品。

珲春市完成195栋老旧小区改造

本报讯(记者 宋子琪)为优化人居环境,珲春市城投建筑有限公司扎实推进2019-2021年度老旧小区改造工程。目前,2019年度任务已完成,2020年度任务已完成80%,2021年度任务正在稳步推进。

珲春市总工会 法律服务送上门 温情关爱暖人心

本报讯(记者 张月)日前,珲春市总工会开展送法律服务进企业、进街道活动。活动中,市总工会聘请专业律师走进中国邮政集团有限公司珲春市分公司和靖和街道办事处,向干部职工讲解养老保险等相关法律法规、解读《法治社会建设实施纲要》等,并耐心解答干部职工提出的养老保险、房屋买卖合同、婚姻财产、借款纠纷等法律问题,受到干部职工的一致好评。

国家卫健委: 出台限制性措施违背疫苗接种原则

据新华社电(记者 沐铁城 彭韵佳)国家卫生健康委疾控局副局长吴良有日前在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,一些地方为加快新冠病毒疫苗接种,出台了限制性措施,针对这一类情况,国务院联防联控机制综合组要求各医院、车站等重点公共场所,学生被拒绝入校等情况。吴良有说,还有个别地区单位组织人员到外地接种。这些做法违背了接种的原则,也给群众造成不便。吴良有表示,要按照知情、同意、(下转三版)

关于征集干部作风问题线索的公告

为深入开展“作风建设年”活动,广泛征集全市干部作风问题线索,集中整治当前全市干部作风方面存在的突出问题,提高服务水平和机关效能,营造服务优良、群众满意的一流营商环境,根据《关于开展全市作风问题专项整治的工作方案》(关于在全市开展干部作风问题排查整治的工作方案)文件要求,设立珲春市干部作风问题线索征集平台,现将有关事项公告如下:
一、线索征集范围:主要受理反映干部队伍中存在的责任意识不强、服务观念淡薄、工作研究不深入、缺乏斗争精神等方面的突出问题,以及“庸、懒、散、推、拖、浮”等作风顽疾。线索征集时间截至2021年12月31日,期间暂不受理干部作风问题排查整治范畴之外的线索反映。
二、线索征集电话:0433-7528515;受理时间为工作日上午8:30-12:00、下午:13:00-16:30。
三、网络调查问卷:
四、线索征集邮箱:hc-zfjz2021@163.com。
珲春市作风问题专项整治办公室
2021年9月8日